

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 29/2007****ΑΠΟΦΑΣΗ 598/2007**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 11η Οκτωβρίου 2007, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:30 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθ. 29/05-10-2007 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος (προσέλευση στην υπ' αριθ. 598 απόφαση), 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 8) Ηλιόπουλος Παναγιώτης (προσέλευση την υπ' αριθ. 598 απόφαση), 9) Καμβυσιδής Ιωάννης, 10) Κλειδωνας Θεοφάνης, 11) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος, 13) Κουρκουτάς Γεώργιος, 14) Λαγανάκος Γεώργιος, 15) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ' αριθ. 607 απόφαση), 17) Μπασακίδης Νικόλαος, 18) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθ. 603 απόφαση), 19) Οικονομάκου Μαρία, 20) Παπαμικρούλης Παναγιώτης (αποχώρηση στην υπ' αριθ. 607 απόφαση), 21) Πολίτης Δημήτριος, 22) Σπίνος Γεώργιος, 23) Τσακαλάκου Σταυρούλα και 24) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αριθ. 603 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 2) Μπάκας Δημήτριος και 3) Ράλλης Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση κλήθηκε και παραβρίσκεται επίσης ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος, επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνεται θέμα που αφορά στο συγκεκριμένο Τοπικό Διαμέρισμα.

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος και παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Καλαμάτας και του Κέντρου Τεχνολογικής Έρευνας Πελοποννήσου, Νομικού Προσώπου του Τ.Ε.Ι. Καλαμάτας, για την μετεξέλιξη των Δημοτικών Επιχειρήσεων και την αναδιοργάνωση των Ν.Π.Δ.Δ. του Δήμου Καλαμάτας.

Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Μπασακίδης λέει τα εξής:

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, με τη σύναψη της προγραμματικής σύμβασης ανοίγει για το Δήμο Καλαμάτας ένα μεγάλο θέμα αυτό της μετεξέλιξης των Δημοτικών Επιχειρήσεων.

Οι Δημοτικές Επιχειρήσεις δημιουργήθηκαν στις αρχές της δεκαετίας του '80 για την υποστήριξη της λειτουργίας των ΟΤΑ με την ανάληψη δράσεων έτσι ώστε να ξεπεραστούν νομικά και άλλα κωλύματα που αφορούσαν αυτές. Παρατηρήθηκαν όμως δυσλειτουργίες που συσσωρεύτηκαν με το χρόνο λόγω του τρόπου που αυτές χρησιμοποιήθηκαν και οφείλονταν κατά κύριο λόγο πρώτον στην πολυμορφία των κατηγοριών των Επιχειρήσεων, στην επέκταση των αρμοδιοτήτων τους σε σκοπούς που ποτέ δεν υλοποιήθηκαν, στην εκμετάλλευση της νομικής τους φύσης για προσλήψεις προσωπικού που χρησιμοποιήθηκε είτε από τον ίδιο τον ΟΤΑ είτε για άλλους σκοπούς, στη μεταφορά χρεών στο μητρικό ΟΤΑ. Πιο συγκεκριμένα στο Δήμο της Καλαμάτας οι Δημοτικές Επιχειρήσεις γέμισαν με προσωπικό που υποαπασχολήθηκε σε αυτές ή μετατάχθηκε στο Δήμο. Δεν εκπλήρωσαν τον σκοπό για τον οποίο δημιουργήθηκαν στο μεγαλύτερο χρόνο του κύκλου ζωής τους και ταυτόχρονα μετέφεραν προς το Δήμο χρέη και υποχρεώσεις. Η πολιτεία λαμβάνοντας τα μηνύματα αυτά και μέσα από τα συνέδρια της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την λανθασμένη πορεία των Επιχειρήσεων αλλά και την αντιμετώπιση των προβλημάτων αυτών που αναφέρθηκαν, δημιούργησε το νέο Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων στον οποίο συμπεριέλαβε ένα νομοθετικό πλαίσιο επιδιώκοντας έτσι τη μετεξέλιξη των Δημοτικών Επιχειρήσεων έτσι ώστε τελικά αυτές να έχουν σαφή ρόλο και σκοπό, να λειτουργούν ώστε να είναι οικονομικά βιώσιμες, να προσλαμβάνουν, να συνάπτουν συμβάσεις και να εκτελούν έργα με τρόπο διαφανή, να μπορούν τέλος να χρηματοδοτηθούν για την υλοποίηση προγραμματισμένων κοινωφελών δράσεων.

Με τις διατάξεις λοιπόν του νέου Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα προσδιορίζονται επακριβώς οι μορφές των Επιχειρήσεων που οι Δήμοι και οι Κοινότητες μπορούν να συνιστούν και οι οποίες μορφές είναι οι εξής:

1. Δημοτικές και Κοινοτικές κοινωφελείς Επιχειρήσεις
2. Ανώνυμες Εταιρείες ΟΤΑ οι οποίες διακρίνονται σε κοινές Ανώνυμες Εταιρείες ΟΤΑ, Αναπτυξιακές Ανώνυμες Εταιρείες ΟΤΑ και Δημοτικές ή Κοινοτικές Ανώνυμες Εταιρείες ΟΤΑ μονομετοχικές, και
3. Επιχειρήσεις ΟΤΑ ειδικού σκοπού.

Επίσης με διατάξεις του ίδιου Κώδικα τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου μπορούν είτε να καταργηθούν είτε να συγχωνευθούν.

Ο Δήμος Καλαμάτας υποχρεούται μέχρι 30 Ιουνίου του 2008 να προσαρμόσει τις Επιχειρήσεις στα οριζόμενα από τις διατάξεις του Νέου Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων. Προκειμένου λοιπόν να προχωρήσει στην εφαρμογή των πιο πάνω διατάξεων και να προσαρμόσει τα Νομικά του Πρόσωπα στα οριζόμενα από το νέο κώδικα, επιδιώκει μέσω προγραμματικής σύμβασης με το Κέντρο Τεχνολογικής Έρευνας Πελοποννήσου, το οποίο έχει αναλάβει και τη σύνταξη του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου, τη σύνταξη μιας μελέτης σκοπιμότητας για τη

μετεξέλιξη των Δημοτικών του Επιχειρήσεων και την αναδιοργάνωση των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου.

Το αποτέλεσμα αυτής της μελέτης η οποία αφού λάβει υπόψη της τα δεδομένα των Επιχειρήσεων, αφού λάβει υπόψη τις κατευθύνσεις της πολιτείας για το ρόλο και τη μορφή και τη λειτουργία των Επιχειρήσεων, τις δυνατότητες μεταφοράς και ανακατανομής αρμοδιοτήτων μεταξύ των Επιχειρήσεων και των Νομικών Προσώπων, θα υποβάλει πρόταση η οποία θα εμπεριέχει τεχνικοοικονομικά κριτήρια, θα υποβάλει πρόταση προς το Δημοτικό Συμβούλιο για το ποιες Επιχειρήσεις και με ποια μορφή θα είναι βιώσιμες και οι οποίες θα αποτελέσουν για το Δήμο υγιή αποτελεσματικά και πολύτιμα εργαλεία για την υλοποίηση δράσεων.

Η πολιτική απόφαση επομένως για τη μετεξέλιξη των Επιχειρήσεων του Δήμου θα ληφθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο και θα υποστηριχτεί με βάση αυτή τη μελέτη από μία επιστημονική και τεχνοκρατική αντίληψη, έτσι ώστε στη συνέχεια με τη σύνταξη της αναγκαίας μελέτης βιωσιμότητας που επιβάλλεται από το νόμο, να οδηγηθούμε ως Δήμος στην προσαρμογή των Επιχειρήσεων στα όσα ορίζει ο νόμος προς ωφέλεια πάντοτε των δημοτών μας.

Το Δημοτικό Συμβούλιο λοιπόν καλείται απόψε να αποφασίσει για τη σύναψη της προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Καλαμάτας και του Κέντρου Τεχνολογικής Έρευνας Πελοποννήσου για τη μετεξέλιξη των Δημοτικών Επιχειρήσεων και την αναδιοργάνωση των Νομικών Προσώπων του Δήμου Καλαμάτας.

Η δαπάνη για την προγραμματική αυτή σύμβαση ποσού 10.000,00 € συμπεριλαμβανομένου και του Φ.Π.Α. θα καλυφθεί από δημοτικούς πόρους και τον προϋπολογισμό του οικον. έτους 2007 με αναμόρφωση αυτού ως εξής:

Μείωση κατά 10.000,00 € του κωδικού 50.6011 του σκέλους των εξόδων που αφορά μισθοδοσία προσωπικού Δημοτικής Αστυνομίας έτους 2007 και δημιουργία του κωδικού 00.6736.15 του σκέλους των εξόδων με τίτλο "Προγραμματική Σύμβαση για τη μετεξέλιξη των Δημοτικών Επιχειρήσεων και την αναδιοργάνωση των Νομικών Προσώπων του Δήμου Καλαμάτας" και ενίσχυση του συγκεκριμένου κωδικού με το ποσό των 10.000,00 €.

Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να ορίσει υπεύθυνο Συντονιστή για την πορεία υλοποίησης της σύμβασης, τον ορισμό τεσσάρων εκπροσώπων του Δήμου στην Επιτροπή Παρακολούθησης μαζί με τους αναπληρωτές τους, τον ορισμό τριών δημοτικών συμβούλων, ως εκπροσώπων του Δήμου στην Επιτροπή Παραλαβής, με τους αναπληρωτές τους, και τέλος καλείται να εξουσιοδοτήσει τον Δήμαρχο για την υπογραφή της σύμβασης και τις παραπέρα νόμιμες ενέργειες.

Ευχαριστώ.

Με την ολοκλήρωση της εισήγησης του Αντιδημάρχου κ. Μπασακίδη, η διαδικασία συνεχίζεται ως ακολούθως:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ ερωτήσεις υπάρχουν;  
Ο κ. Τσερώνης.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Θέλω να ρωτήσω τον κ. Μπασακίδη αν θα υπάρξει πολιτική κατεύθυνση προς την ομάδα εργασίας που θα επεξεργαστεί τη μελέτη αυτή. Αν θα υπάρξει μια πρόταση από πλευράς Δημοτικής Αρχής για ενοποιήσεις ποιών Επιχειρήσεων και κατάργηση ποιών;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλη ερώτηση υπάρχει;  
Όχι.

Απαντήστε κ. Μπασακίδη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συγνώμη κ. Μπασακίδη, την πολιτική κατεύθυνση θα την πω εγώ.

Καλά τα είπε ο Αντιδήμαρχος αγαπητοί συνάδελφοι, είναι ένα από τα μεγάλα ζητήματα αυτής της Δημοτικής Αρχής αυτού του Δημοτικού Συμβουλίου. Είναι να αλλάξει το βηματισμό στις Δημοτικές Επιχειρήσεις όπου έχουμε σοβαρότατα προβλήματα τα οποία τα ξέρετε, έρχονται από πολύ παλιά. Δεν θα ήταν υπερβολή να λέγαμε ότι οι Δημοτικές Επιχειρήσεις ακόμα και τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου σε ένα βαθμό, έχουν εκμετρήσει το ζειν. Είναι ιδιαίτερα οι Επιχειρήσεις δημιουργήματα της δεκαετίας του '80, μιας άλλης εποχής με εντελώς διαφορετική δημοσιονομική πολιτική και συμπεριφορά και δεν απαντούν ασφαλώς με τον τρόπο που έχουν οργανωθεί στα προβλήματα του 2007. Υπάρχουν συσσωρευμένα προβλήματα και ελλείμματα, τα ξέρετε. Ξέρετε ως παράδειγμα ότι με τη ΔΕΠΑΚ είναι πέντε μήνες απλήρωτοι, υπάλληλοι οι οποίοι έχουν γίνει αορίστου χρόνου στην ουσία, το ΔΗΠΕΘΕΚ στις 31-12 λήγει η προγραμματική σύμβαση και από 1-1 είναι άδηλων το τι πρόκειται να συμβεί, η ΑΔΕΚ εκμεταλλεύεται δεκάδες καταστήματα, το εκμεταλλεύεται σε εισαγωγικά, και ίσα που κατορθώνει να καλύψει τις ανελαστικές της δαπάνες και ανάγκες, η ΔΕΤΑΚ ουδέποτε επιτέλεσε το ρόλο της, λειτούργησε δηλαδή ως τουριστική επιχείρηση.

Όλα αυτά λοιπόν πρέπει να τα δούμε από την αρχή σε μία κατεύθυνση ορθολογικής αντιμετώπισης πάντοτε μέσα στο πνεύμα και στο γράμμα του νόμου, δηλαδή να φτιάξουμε Επιχειρήσεις χωρίς βάρη, βιώσιμες, με Εσωτερικό Κανονισμό και Οργανισμό που θα είναι σύγχρονοι και θα υπηρετούν πραγματικά το Δήμο και τις ανάγκες τους.

Αυτό το οποίο προέχει είναι η επιστημονική άποψη. Συγκροτήσαμε μία επιτροπή εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο από υπαλλήλους και πολιτικούς παράγοντες όμως τα προβλήματα ήταν τόσα πολλά, η πληροφόρηση είναι καθημερινή, οι αλλαγές είναι συχνές, χρειάζεται εμπειρία από το τι συμβαίνει στην πράξη και στην άλλη Ελλάδα και διαρκή επαφή και με την ΕΕΤΑΑ και με το Υπουργείο των Εσωτερικών, επομένως χρειάζεται ένας επιστημονικός όμιλος και χαιρόμαι διότι έχει ανοίξει μία συνεργασία με το ΤΕΙ η οποία σταθεί δίπλα μας και θα δώσει τις κατευθύνσεις που πρέπει.

Το πρώτο λοιπόν είναι αυτοί οι οποίοι κάνουν το Επιχειρησιακό Σχέδιο, διότι υπάρχει συνέργια μεταξύ του Επιχειρησιακού Σχεδίου, είναι κατανοητό αυτό, των προτάσεων και της μετεξέλιξης των Επιχειρήσεων, να μας πούνε την επιστημονική τους γνώμη και από εκεί και πέρα θα άρομε αποφάσεις σε πολιτικό επίπεδο. Πιθανόν να προέτρεχα εάν έλεγα, και να μην το θεωρήσετε δεδομένο, εν αναμονή της επιστημονικής άποψης, το έχουμε πει άλλωστε αρκετές φορές εδώ, ότι ο πολιτισμός πρέπει να συγκεντρωθεί όλος σε ένα φορέα, είναι ερώτημα εάν είναι μόνος του ή αν είναι και ο Κοινωνικός Φορέας μαζί ώστε να επιτύχομε οικονομίες κλίμακος, η ΑΔΕΚ που ποτέ δεν έχει επιτελέσει τον αναπτυξιακό της ρόλο μέχρι τώρα, ήταν ένας κακός μηχανισμός διαχείρισης και εισηγήσεων καταστημάτων, πρέπει να μετεξελιχθεί σε μια Επιχείρηση Διαχείρισης της Δημοτικής Περιουσίας που πρέπει να συγκεντρωθεί εκεί, μονομετοχική Επιχείρηση Διαχείρισης της Δημοτικής Περιουσίας, η ΔΕΤΑΚ πρέπει να καταργηθεί και πρέπει να καταργηθεί διότι θα είναι αστέιο να μιλάμε για τουριστική πολιτική στην πόλη, όταν υπάρχει ο Νομός και η Περιφέρεια την τουριστική πολιτική πρέπει να τη δούμε σε ευρύτερα σύνολα οπωσδήποτε και πέραν του νομού, και η ΝΕΤ όπως συμφωνούν όλοι, η Νομαρχιακή Επιτροπή Τουρισμού είναι ξεπερασμένη σήμερα. Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν θα λειτουργεί ένα Γραφείο Τουρισμού στα πλαίσια της Διεύθυνσης Ανάπτυξης αλλά από εκεί και πέρα πρέπει να δούμε πάρα πολύ σύντομα και τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου. Να δούμε αν πούμε αν τα ΚΑΠΗ πρέπει να είναι δύο ή ένα, να δούμε τις συστατικές πράξεις όλων των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου οι οποίες πρέπει να προσαρμοστούν, τα όποια προβλήματα υπάρχουν να ξεπεραστούν και η βούληση η δική μας είναι ιδιαίτερα σε σημαντικά ζητήματα να υπάρξει μία συμφωνία ώστε η πορεία και των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου να είναι καλλίτερη από αυτήν την οποία είναι σήμερα, πάντοτε βέβαια στα πλαίσια του νόμου.

Συμπεραίνοντας να πω κ. Τσερώνη, να περιμένουμε την επιστημονική άποψη, έχομε καταλήξει στα μορφώματα τα οποία θέλομε να το πούμε ως πρώτη άποψη, εάν υπάρχει αντίρρηση από την επιστημονική ομάδα εργασίας θα το κουβεντιάσομε και πάλι. Πάντως η κατεύθυνση είναι μάζεμα, συμμάζεμα και υγιείς Επιχειρήσεις και ξεκίνημα από την αρχή. Δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα με το προσωπικό, το ξέρετε, είναι υπάλληλοι αορίστου χρόνου, θα κάνουν επιλογές είτε στο Δήμο είτε στον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα. Και να ξέρετε επίσης ότι οι Επιχειρήσεις νέου τύπου θα είναι συνδεδεμένες πλέον ευθέως με το Ταμείο του Δήμου Καλαμάτας, όλες, γι' αυτό χρειάζεται εξαιρετικά μεγάλη προσοχή διότι το νέο το οποίο έρχεται είναι Δήμος δεν είναι .....

*(αλλαγή πλευράς κασέτας)*

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι αυτονόητο ότι το πρόβλημα δεν είναι αν πρέπει ή δεν πρέπει να ανατεθεί η μελέτη. Πρέπει. Το πρόβλημα είναι αυτό που είπε ο κ. Τσερώνης, αυτό που θέλαμε να πούμε και εμείς, θα ήταν έτοιμο να το πούμε στην τοποθέτησή μας, αυτό που ανέφερε ο κ. Δήμαρχος, οι κατευθύνσεις που θα δώσει στους μελετητές. Και σήμερα περίμενα δεδομένου ότι υπάρχει και αυτή η επιτροπή που είπε και ο κ. Δήμαρχος αλλά ουδέποτε συγκεντρώθηκε, με βάση τη 298/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου έχουμε λοιπόν μια επιτροπή "Συγκρότηση επιτροπής για τη μετεξέλιξη των Δημοτικών Επιχειρήσεων", θα έπρεπε λοιπόν, θα περίμενα σήμερα ο κ. Μπασακίδης να μιλήσει ουσιαστικά ως εκπρόσωπος κυρίαρχα της επιτροπής αυτής, η επιτροπή αυτή να είχε συνέλθει να είχε δει τις δυσκολίες που έχει να αντιμετωπίσει μόνη της, η ίδια να αποφανθεί, σήμερα να πάρουμε την απόφαση από το Δημοτικό Συμβούλιο να ανατεθεί η μελέτη αυτή στο ΤΕΙ και στη συνέχεια να ξαναέρθει η επιτροπή και να δώσει τις πολιτικές κατευθύνσεις προς τα που πρέπει να στραφεί η μελέτη. Αυτή κατά την άποψή μας θα έπρεπε να είναι η διαδικασία, διαφορετικά το ότι συνεστήθη η επιτροπή ήταν κενό λόγου, κενό γράμμα. Γιατί να συστηθεί τότε; Είναι λοιπόν κινήσεις που πιστεύομε ότι είναι αυτονόητες και απορούμε γιατί δεν γίνονται.

Εμείς επιμένουμε και φάνηκε από την τοποθέτηση του κ. Δημάρχου, ότι αυτό που προέχει είναι η πολιτική κατεύθυνση και εμείς θα θέλαμε για συγκεκριμένες Επιχειρήσεις πλείονες της μίας κατευθύνσεις. Θα θέλαμε δηλαδή η μελέτη, γιατί υποχρεωτικά πρέπει να μιλήσουμε γι' αυτή τώρα έμμεσα πλην σαφώς, θα πρέπει να σταθεί, να στραφεί και να εξετάσει λύσεις οι οποίες δεν θα είναι μονοσήμαντες. Δηλαδή εμείς θα θέλαμε να δούμε στη μελέτη αυτή να συμπεριλαμβάνεται αυτόνομο ΔΗΠΕΘΕΚ αυτόνομη ΔΕΠΑΚ, μαζί ΔΗΠΕΘΕΚ και ΔΕΠΑΚ και πιθανά αυτό που είπε ο κ. Δήμαρχος, το οποίο μας ξαφνιάζει λίγο αυτή τη στιγμή, και ο Κοινωνικός Φορέας σ' αυτό το κομμάτι.

Εάν λοιπόν υπάρχει πολιτική βούληση να μην εξεταστούν μονομερώς ή προς μία συγκεκριμένη κατεύθυνση η οποία απηχεί μόνο τις κατευθύνσεις της Δημοτικής Αρχής και υπάρχει δυνατότητα η μελέτη να απευθυνθεί και να ελέγξει πλείονες της μιας περιπτώσεις μετεξέλιξης των Επιχειρήσεων, τότε συμφωνούμε και εμείς στο να δοθεί αυτή η μελέτη και να προχωρήσει σ' αυτή τη διαδικασία. Επιμένουμε όμως ότι τα στάδια της μελέτης εφόσον υπάρχει η επιτροπή θα πρέπει να τα παρακολουθεί η επιτροπή διαφορετικά ας πάρουμε σήμερα απόφαση ότι καταργούμε την επιτροπή η οποία συνεστήθη με την προηγούμενη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και συνιστούμε άλλη Επιτροπή Παρακολούθησης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.  
Κύριε Τσερώνη.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε θεωρώ αυτονόητο ότι πρέπει να λειτουργήσει αυτή η επιτροπή, να γίνει η ζύμωση, να κατατεθούν οι απόψεις. Πιστεύω ότι οι απόψεις μας δεν θα διαφέρουν πολύ όμως θεωρώ αυτονόητο ότι το Ίδρυμα που θα αναλάβει να εκπονήσει αυτή

τη μελέτη πρέπει να έχει μία κατεύθυνση, δεν μπορεί να φέρει πράγματα που είναι τελείως σε αντίθετη άποψη από τη δική μας. Δηλαδή πρέπει να έχει μία κατεύθυνση προς τα πού θα κινηθεί και τις εναλλακτικές προτάσεις. Πιστεύω ότι μπορούμε απόψε να κλείσουμε το θέμα, να ψηφίσουμε το θέμα, δεν χρειάζεται να αναβληθεί, αλλά εν τω μεταξύ να βάλουμε ότι στο μεσοδιάστημα μέχρι να προχωρήσει το Ίδρυμα στη μελέτη του η επιτροπή θα συνέλθει και θα του δώσει κατευθυντήριες γραμμές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.  
Κύριε Μπάκα.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Εμείς συμφωνούμε ότι κάτι πρέπει να γίνει κ. Πρόεδρε με τα Νομικά Πρόσωπα του Δήμου, πρέπει από απαρχαιωμένα όπως λειτουργούν τώρα να μετατραπούν σε ευέλικτα Νομικά Πρόσωπα του μέλλοντος, από ξεπερασμένα να μετεξελιχθούν σε προσιτά σε προγράμματα, στους πολίτες, να ανταποκρίνονται στο ρόλο τους και στην αποστολή τους. Με άλλα λόγια να μπορούν να λειτουργήσουν στις απαιτήσεις των καιρών μέσα από μια διαφορετικότερη μορφή, αυτά "Δημοτικές Επιχειρήσεις" έχουν ήδη ξεπεραστεί υπάρχουν οι Ανώνυμες Εταιρείες πλέον, ούτως ώστε να αντιμετωπίζονται εμπόδια και διάφορα προβλήματα. Δηλαδή λ.χ. η ΑΔΕΚ δεν μπορεί τώρα να ανταποκριθεί σ' αυτό για το οποίο ιδρύθηκε, πρέπει να μετατραπεί σε Ανώνυμη Εταιρεία. Εμείς λ.χ. αυτό το είχαμε εντοπίσει και πριν τις εκλογές και κατά τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου κάναμε λόγο για συγχωνεύσεις, της ΑΔΕΚ με τη ΔΕΤΑΚ... Η ΑΔΕΚ, μια και αναφέρθηκε ο κ. Δήμαρχος στην ΑΔΕΚ, έχει ένα προσωπικό έμπειρο, έχει γνώσεις, μπορεί δηλαδή να κάτσει κάτω να κάνει δουλειά να φτιάξει φακέλους, να υποβάλλει σε αρμόδιους φορείς και Υπουργεία αυτούς τους φακέλους να ενταχθεί σε διάφορα προγράμματα μέσα, να γίνουν πάρα πολλά κ. Πρόεδρε της ΑΔΕΚ και Αντιπρόεδρε της ΑΔΕΚ. Μπορεί λοιπόν να συγχωνευτεί κάλλιστα η συγκεκριμένη Δημοτική Επιχείρηση και να μετατραπεί σε Α.Ε., να συγχωνευτεί με τη ΔΕΤΑΚ, να περιέλθουν στην ΑΔΕΚ τα περιουσιακά στοιχεία της ΔΕΤΑΚ καθώς επίσης και ο υπάλληλος, ο οποίος .... Ένας είναι, δύο είναι, πόσοι είναι κ. Πρόεδρε της ΔΕΤΑΚ; Ένα υπάλληλο έχετε, δύο; Με έναν υπάλληλο τι να κάνετε, έτσι; Αν είναι δυνατόν! Τι να πρωτοκάνετε!

Αναμφίβολα λοιπόν ένα εντελώς διαφορετικό νομικό πρόσωπο με μία άλλη σύνθεση, με ένα άλλο διευρυμένο αντικείμενο, με μία άλλη μορφή μπορεί να ανταποκριθεί στις προσδοκίες των καιρών.

Για όλα αυτά όμως, για να φτάσουμε σ' αυτό το σημείο πρέπει να δοθεί στο συγκεκριμένο φορέα του ΤΕΙ Καλαμάτας και ένας μπούσουλας, μια γραμμή πλευσης, γι' αυτό και προτείνουμε μέσα σ' αυτή την Επιτροπή Παρακολούθησης να συμμετέχουν όσο γίνεται περισσότερες, με εκπροσώπους τους, δημοτικές παρατάξεις. Αυτό θα βοηθήσει την κατάσταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.  
Κύριε Ηλιόπουλε έχετε το λόγο.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κύριε Πρόεδρε οι Δημοτικές Επιχειρήσεις έγιναν τη δεκαετία του '80 και είχαν να λύσουν τότε μερικά προβλήματα. Άλλες έλυσαν και άλλες όχι. Άλλες δημιούργησαν πιο πολλά προβλήματα απ' ότι έλυσαν άλλες όμως εκ του αποτελέσματος φαίνεται ότι υπήρξαν αναγκαίες, βλέπε ΔΕΥΑΚ.

Μετά από 25 – 30 χρόνια κοντά είναι γεγονός ότι οι Δημοτικές Επιχειρήσεις έχουν ξεπεραστεί και είναι ευτύχημα που στο νέο Κώδικα προβλέπεται κάτι που δεν υπήρχε στον περασμένο Κώδικα, προβλέπεται η συγχώνευση η αξιοποίηση η αλλαγή τελικά του πλαισίου λειτουργίας των Δημοτικών Επιχειρήσεων. Εμείς σαν Δημοτική Αρχή την περασμένη τετραετία είχαμε δράσει σε αυτό καθοριστικά. Κλείσαμε τη ΔΕΑΚ γιατί δεν είχε αντικείμενο, δεν είχε αντικείμενο δουλειάς, δηλαδή ήταν μία Δημοτική Επιχείρηση Ανασυγκρότησης που έγινε μετά το '86 και επανδρώθηκε βέβαια με μια μεγάλη μεγαλοψυχία και απλοχεριά με αποτέλεσμα η Επιχείρηση

αυτή μόνο χρέη να έχει δημιουργήσει στο Δήμο και εμείς δράσαμε σε συνεργασία με τους εργαζόμενους και την κλείσαμε.

Με αυτό τι θέλω να πω. Ότι έχει ξεπεραστεί πλέον το μοντέλο των Δημοτικών Επιχειρήσεων. Οι υπάρχουσες Δημοτικές Επιχειρήσεις είναι προβληματικές βάσει του πλαισίου που λειτουργούν, είναι μεν Δήμος είναι Δημόσιο αλλά δεν έχουνε και απευθείας λειτουργία με το Δήμο. Εμείς πιστεύουμε ότι πρέπει να μετεξελιχθούν οι Δημοτικές Επιχειρήσεις, να συγχωνευθούνε και να δοθεί άλλη προοπτική.

Συμφωνούμε με την προγραμματική σύμβαση με το ΤΕΙ της πόλης με μία προϋπόθεση, ότι στην επιτροπή η οποία θα συγκροτηθεί να παρακολουθήσει τη μελέτη και αν θέλεις να εκφράζεται μέσα από την επιτροπή αυτή η πολιτική του Δήμου, της Δημοτικής Αρχής και των Δημοτικών Παρατάξεων. Μια μελέτη, δεν μπορεί να την καθορίσει την πολιτική το ΤΕΙ. Ο Δήμος είναι αυτός ο οποίος θα δίνει την πολιτική κατεύθυνση βάσει της οποίας θα συντάξει το ΤΕΙ τη μελέτη. Εμείς θα ψηφίσουμε ΥΠΕΡ και πιστεύω ότι η Δημοτική Αρχή να δεχθεί μία διαπαραταξιακή επιτροπή η οποία θα κάνει σε στάδια, όπως γίνεται και στις άλλες μελέτες, την παρακολούθησή της.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Νταγιόπουλε.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Η σύναψη αυτής της προγραμματικής σύμβασης με το ΤΕΙ δεν μας δεσμεύει να δεχθούμε οπωσδήποτε το πόρισμα το οποίο θα βγάλει. Όλοι αισθανόμαστε την ανάγκη να δούμε κάποιο πόρισμα, να δούμε κάποια πρόταση, να δούμε κάποια λύση, να πάρουμε μια αρχή, κατά συνέπεια λογικό και σκόπιμο είναι να πούμε ένα ΝΑΙ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.  
Κύριε Διασάκο.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, η μελέτη που θέλει να κάνει η Δημοτική Αρχή γίνεται για να προσαρμοστεί και ο Δήμος Καλαμάτας στο νέο Κώδικα που ψηφίστηκε από την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας με προεργασία βέβαια της Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, το οποίο είναι το κοινό πρόγραμμα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση της Νέας Δημοκρατίας του ΠΑΣΟΚ και του Συνασπισμού.

Δεν είναι ψέμα αυτό, με πρόταση της ΚΕΔΚΕ έγινε αυτό.

Με αυτό τον τρόπο τι γίνεται: Προωθείται η πλήρης προσαρμογή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στους νόμους της αγοράς. Αυτό είναι στην ουσία. Το είπε εδώ ο κ. Μπάκας "Επιχειρήσεις Α.Ε."

Δηλαδή τι γίνεται: Πρέπει να ενισχυθεί ο ρόλος τους σαν ισχυρός αποτελεσματικός μηχανισμός του κράτους που θα υλοποιηθεί για λογαριασμό του αντιλαϊκές επιλογές και να υπηρετείται και ο στόχος του κεφαλαίου να εισβάλει σ' αυτές τις υπηρεσίες και στα έργα των Δήμων και να αποκομεί και κέρδη σε βάρος των δημοτών. Τα πρώτα θύματα λέμε εμείς από αυτή τη προσαρμογή θα είναι οι ίδιοι οι εργαζόμενοι των Επιχειρήσεων οι οποίοι στο όνομα της εξυγίανσης, της συνένωσης από τον ίδιο τον Κώδικα προβλέπεται ακόμα και η απόλυσή τους για το πλεονάζον προσωπικό και η συνέχιση της ομηρίας όσοι απασχολούνται με διάφορες συμβάσεις γαλέρας. Οι νέοι εργαζόμενοι που θα προσλαμβάνονται προβλέπεται να προσλαμβάνονται με συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου αορίστου - ορισμένου χρόνου, μίσθωσης έργου, μερικής απασχόλησης κ.λ.π., ένας χαμός, και φυσικά θα απολύονται όποτε θέλει η κάθε Δημοτική Αρχή.

Αυτά που λέω δεν είναι από κάποιον άλλο πλανήτη, ήδη ο δρόμος έχει ανοίξει να ξέρετε, θα το ξέρετε πιστεύω, στους Δήμους Μενιδίου, Περιστερίου, Νέας Ιωνίας, Αχαρνών, Καισαριανής και αλλού, ενώ το αντίθετο έχει γίνει στο Δήμο Νίκαιας και Πολύχνης. Εδώ καταλαβαίνετε τη διαφορά, στους μεν πρώτους κάνουν κουμάντο Δημοτικές Αρχές στηριζόμενες από τη Νέα Δημοκρατία το ΠΑΣΟΚ το Συνασπισμό το ΛΑΟΣ, ενώ στη δεύτερη από το ΚΚΕ και άλλες αγωνιστικές δυνάμεις. Αυτή είναι η διαφορά όσον αφορά τους εργαζόμενους. Τα δεύτερα

θύματα θα είναι οι δημότες αφού η παροχή που θα γίνεται σ' αυτούς μιας σειράς υπηρεσιών σχετικά με την κοινωνική πρόνοια την αλληλεγγύη την παιδεία την υγεία τον αθλητισμό, θα γίνεται από Επιχειρήσεις Ανώνυμες Εταιρείες με την πρόβλεψη της είσπραξης, όπως λέει και ο Κώδικας, εύλογης αποζημίωσης από τους αποδέκτες αυτών για την κάλυψη μέρους των προσφερόμενων υπηρεσιών. Και το τρίτο θύμα είναι η ίδια η Τοπική Αυτοδιοίκηση αφού καθιερώνεται πλέον καθαρά σαν Ανώνυμη Εταιρεία με επιπλέον δράση και σε άλλους τομείς, δηλαδή αφήνει ο Κώδικας περιθώριο να επεκταθεί και σε άλλους τομείς η δραστηριότητα.

Η θέση μας τώρα όσον αφορά το συγκεκριμένο ζήτημα για το Δήμο είναι οι Δημοτικές Επιχειρήσεις να γίνουν Υπηρεσίες του Δήμου, τέτοια κατεύθυνση πρέπει να δοθεί, και να λειτουργούν με στόχο την εξυπηρέτηση των αναγκών των δημοτών και όχι με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια κερδοσκοπικά σε βάρος των δημοτών και των εργαζομένων σ' αυτές. Να μην απολυθεί κανένας εργαζόμενος, δεν είναι μόνο οι αορίστου αλλά είναι και άλλοι με διάφορες εργασιακές σχέσεις, να μονιμοποιηθούν όλοι με πλήρη δικαιώματα, σταθερή δουλειά και μισθούς τέτοιους που να ικανοποιούν όλες τις σύγχρονες ανάγκες τους.

Όσον αφορά το οικονομικό μέρος διεκδικούμε το διπλασιασμό της κρατικής χρηματοδότησης από τον κρατικό προϋπολογισμό γιατί και αυτά δικά μας λεφτά είναι, από εμάς τα παίρνει το κράτος με υποχρέωση να τα δίνει στους Δήμους για τέτοιες δουλειές και, το μεγάλο ζήτημα, τι θα κάνει και ο Δήμος Καλαμάτας με τα 50.000.000 € τα κλεμμένα από την Κεντρική Διοίκηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Ορίστε κύριε Μπάκα.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Θέλω να διαβεβαιώσω το Σώμα ότι θα είναι αδύνατον, είναι αδύνατον τώρα αλλά θα δυσκολέψει πάρα πολύ στο μέλλον να εντάξει οποιαδήποτε Δημοτική Επιχείρηση προτάσεις της σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα εάν δεν μετατραπεί σε Ανώνυμη Εταιρεία. Ένα. Δεύτερον, το δρόμο αυτό πανελληνίως μας τον έχουν δείξει γιατί τον έχουν ανοίξει πρώτοι οι Κουμουνιστές Δήμαρχοι κύριε σύντροφε του ΚΚΕ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπασακίδη θέλετε κάτι να συμπληρώσετε από αυτά που ακούσατε;

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Ναι. Θα ήθελαν λοιπόν να πω αγαπητοί συνάδελφοι ότι η πολιτική κατεύθυνση έχει δοθεί μέσα από τη νομοθεσία, μέσα από τον Κώδικα που προβλέπει το ποια μορφή επιχειρήσεων θα δημιουργηθεί, οι σημερινές επιχειρήσεις εάν είναι δυνατόν να επιβιώσουν έτσι όπως λειτουργούν σήμερα και εμείς τέλος πάντων ως Δημοτική Αρχή λαμβάνοντας όλα αυτά τα μηνύματα το μόνο που ζητούμε, και θα πρέπει όλοι να συμφωνήσουμε σε αυτό, από τους μελετητές είναι να μας προτείνουν λύσεις όχι μία λύση. Αν ήταν να τους λέγαμε από την αρχή δώστε μας αυτή τη λύση τότε θα πηγαίναμε κατευθείαν στην οικονομοτεχνική μελέτη βιωσιμότητας που είναι προαπαιτούμενη για τη μετεξέλιξη και θα τελείωνε. Επομένως εμείς δεν θέλουμε την προγραμματική σύμβαση δεν θέλουμε τη μελέτη για να μπορέσουμε να δικαιολογήσουμε μια οποιαδήποτε δική μας πολιτική απόφαση, θέλουμε πραγματικά να ανοίξει σε όλους μας τα μάτια και να μας πει "Αυτό θα πρέπει να κάνετε ή αυτό ή αυτό" και εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο, σαν Σώμα θα αποφασίσουμε και μετά θα προχωρήσουμε στην οικονομοτεχνική μελέτη για την μετεξέλιξη τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.  
Κύριε Κοσμόπουλε.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Διευκρινιστικά, επειδή άκουσα και τον κ. Διασάκο και τον κ. Μπάκα, θα ήθελα να κάνω κατανοητό ότι δεν είναι δυνατόν να γίνουν όλες οι Επιχειρήσεις Ανώνυμες Εταιρείες. Υπάρχουν και παραμένουν αγαπητέ Νίκο, Δημοτικές Κοινοφελείς Επιχειρήσεις αυτές που αφορούν την κοινωνική προστασία και αλληλεγγύη, την παιδεία, τον πολιτισμό, τον αθλητισμό, το περιβάλλον, την οργάνωση της Δημοτικής Αστυνομίας. Αυτές θα παραμένουν σαν Δημοτικές Επιχειρήσεις, όχι Ανώνυμες Εταιρείες.



ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τσερώνη.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Άκουσα από τον κ. Μπασακίδη τον εισηγητή ότι ο Κώδικας περιγράφει. Ο κώδικας κάνει μία γενική αναφορά, εμείς λέμε ότι πρέπει να γίνει συζήτηση στην αίθουσα ύστερα από προετοιμασία, ειδικό θέμα για τις κατευθύνσεις που πρέπει να δώσει ο Δήμος, το Δημοτικό Συμβούλιο, η Δημοτική Αρχή, οι Παρατάξεις όσον αφορά το που θα πάνε τα πράγματα. Βέβαια αυτό δεν αποκλείει οι μελετητές να κατεβάσουν και δικές τους προτάσεις, δικές τους ιδέες, καινοτόμες, πρωτοποριακές ή οτιδήποτε αλλά θέλω να με πιστέψετε ότι ο οποιοσδήποτε μελετητής δεν μπορεί να έχει την πείρα που έχουμε εμείς για το τι σημαίνει ΑΔΕΚ τόσα χρόνια ή το τι σημαίνει ΔΕΤΑΚ ή το τι σημαίνει ΔΕΠΑΚ. Αυτό λοιπόν το καταστάλαγμα της εμπειρίας πρέπει να τους το δώσουμε. Από εκεί και πέρα αυτοί ας καταθέσουν τις δικές τους προτάσεις, τις εναλλακτικές, τις διαφορετικές, τις καινοτόμες, δεν τους περιορίζουμε αλλά θέλουμε να μας αποδείξουν ότι η δική μας πρόταση και κατεύθυνση θα είναι λιγότερο παραγωγική, λιγότερο δημιουργική, λιγότερο επωφελής από τη δική τους. Αυτή είπα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.  
Κύριε Δήμαρχε έχετε το λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι σ' αυτή τη δημιουργική κουβέντα να έχω τη δεύτερη κατάθεσή μου, η δημιουργική κουβέντα που γίνεται εδώ για ένα από τα μεγαλύτερα ζητήματα τα οποία θα αντιμετωπίσουμε στη θητεία μας.

Υπάρχει συνείδηση ότι πρέπει να γίνουν βήματα σύγκλισης των απόψεων διότι από το χτίσιμο των νέων Επιχειρήσεων θα προσδιοριστεί και σε σημαντικό βαθμό το μέλλον του Δήμου και όσο περισσότερο και καλλίτερα συνεννοηθούμε τόσο καλλίτερα θα είναι αυτό για το Δήμο και για το μέλλον του.

Αγαπητοί συνάδελφοι πίστευα και ίσως πίστευαν και πολλοί από εδώ ότι φτάνει η πολιτική κατεύθυνση και η υπηρεσιακή γνώση, εννοώ των υπηρεσιακών παραγόντων του Δήμου, για να ξεκινήσουμε αυτή τη μεγάλη διαδικασία. Δεν φτάνει και το διαπίστωσα αυτό στην πορεία. Είναι εξαιρετικά σύνθετο το θέμα, δεν αρκούν πολιτικές αποφάσεις και στήριξη υπηρεσιακών παραγόντων για να φτάσεις στο τέλος. Επομένως είναι αδήριτη ανάγκη να υπάρξει επιστημονική μελέτη, να μην δείχνει το μονόδρομο να δείχνει όλους τους δρόμους για να κάνουμε στη συνέχεια τις επιλογές μας.

Το δεύτερο το οποίο έχω να πω είναι ότι δεν μπορούν να δοθούν με ακρίβεια κατευθύνσεις από τώρα, από την αρχή. Θα σας πω γιατί. Πρέπει να δούμε μέσα από τη μελέτη ας πούμε η ΑΔΕΚ μπορεί να γίνει Μονομετοχική Διαχείρισης της Δημοτικής Περιουσίας; Είναι ανάγκη να συγκεντρωθεί η δημοτική περιουσία για να μην έχουμε τα προβλήματα τα οποία έχουμε σήμερα. Μην αρχίσω να σας λέω το τι γίνεται με τη δημοτική περιουσία η οποία έχει παραχωρηθεί στις Δημοτικές Επιχειρήσεις. Μπορεί να το κάνει αυτό; Η μελέτη θα μας το δείξει αν μπορεί η ΑΔΕΚ να μετεξελιχθεί σε τέτοια επιχείρηση.

Άλλο παράδειγμα: Τι γίνεται με τον Κοινωνικό Φορέα; Είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, δηλαδή δεν μπορεί να πάρει ευρωπαϊκά προγράμματα με κοινωνική διάσταση. Τι γίνεται όμως με τη ΔΕΤΑΚ που επειδή δεν μπορούσε να πάρει ο Κοινωνικός Φορέας τα προγράμματα τα κοινωνικά με την κοινωνική διάσταση τα διαχειρίζεται τυπικά η ΔΕΤΑΚ αλλά ουσιαστικά ο Κοινωνικός Φορέας;

Είναι τέτοια ζητήματα δηλαδή που δεν επιτρέπουν να αρθρώσεις ένα συγκεκριμένο κατευθυντήριο λόγο όσον αφορά τη μετεξέλιξη των Δημοτικών Επιχειρήσεων.

Το άλλο το οποίο θέλω να σας πω είναι, δεν χρειάζεται επιχειρηματολογία, ότι τώρα είναι θύματα οι εργαζόμενοι σε κάποιες Επιχειρήσεις και θα τελειώσει αυτή η ιστορία. Αυτή δηλαδή η δεκάχρονη ομηρία των υπαλλήλων της ΔΕΠΑΚ θα λάβει ένα τέλος και πρέπει να λάβει ένα τέλος.

Άλλα ζητήματα. Τι γίνεται με το ΔΗΠΕΘΕΚ; Η προγραμματική σύμβαση είναι μέχρι την 31-12, δηλαδή για να απαντήσουμε στις εναλλακτικές λύσεις που είπατε, τι γίνεται από εκεί και πέρα; Υπάρχουν πολλά ερωτηματικά. Εκείνο όμως για το οποίο πρέπει να συμφωνήσουμε είναι ότι χρειαζόμαστε επιστημονική βοήθεια και σ' αυτό το επίπεδο και στο επόμενο επίπεδο που είναι εξίσου δύσκολο, είναι το επίπεδο των Εσωτερικών Κανονισμών Λειτουργίας, διότι όλοι οι Εσωτερικοί Κανονισμοί Λειτουργίας είναι ξεπερασμένοι, όλων των Επιχειρήσεων, και των Οργανισμών. Οι Επιχειρήσεις μας πρέπει να αποκτήσουν δομή, με υπαλλήλους, τμηματάρχες διευθυντές, συγκεκριμένη δομή.

Αυτά λοιπόν είναι ζητήματα τα οποία πρέπει να τα δούμε και να τα αντιμετωπίσουμε, να έχουμε επιστημονική βοήθεια ώστε να φτάσουμε στα καλλίτερα δυνατά αποτελέσματα.

Να πω επίσης ότι και η ΔΕΥΑΚ μπορεί να είναι επιχείρηση ειδικού σκοπού αλλά δεν μπορεί και η ΔΕΥΑΚ να μείνει έξω από τη συγκεκριμένη διαδικασία. Και η ΔΕΥΑΚ πρέπει να εκσυγχρονιστεί με νέο Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας και με νέο Οργανισμό σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της νομοθεσίας και σύμφωνα με τις σύγχρονες κατευθύνσεις περί διοίκησης των επιχειρήσεων. Εμείς θέλουμε τη βοήθειά σας, τη συνδρομή σας διότι η δουλειά που θα γίνει στις Δημοτικές Επιχειρήσεις στις νέες δεν αφορά μόνο αυτή τη Δημοτική Αρχή αφορά στο Δήμο, γι' αυτό και στην πρότασή μας θα είναι οι τέσσερις εκπρόσωποι του Δήμου στην Επιτροπή Παρακολούθησης με τους αναπληρωτές τους να είναι δύο από την πλειοψηφία δύο από τις παρατάξεις της μειοψηφίας, το Δημοτικό Συμβούλιο θα αποφασίσει, όπως και οι δημοτικοί σύμβουλοι οι οποίοι θα είναι και στην Επιτροπή Παραλαβής με τους αναπληρωτές τους να είναι ένας από κάθε πλευρά ώστε να μετέχετε σε όλες αυτές τις συζητήσεις που θα γίνουν, να καταθέσετε και τις απόψεις σας, τα ερωτήματά σας προς την επιστημονική επιτροπή, μετέχει και στέλεχος το οποίο συνδέεται με την ΕΕΤΑΑ και παρακολουθεί κεντρικά το τι γίνεται. Δεν θέλουμε να φέρομε εμείς ή να επιβάλουμε κάτι το οποίο έχουμε στο κεφάλι μας. Όσο περισσότερο συμφωνήσουμε τόσο καλλίτερα θα είναι για το Δήμο και τις Δημοτικές Επιχειρήσεις.

Δηλαδή τελικά η πρόταση για τους τέσσερις εκπροσώπους του Δήμου στην Επιτροπή Παρακολούθησης με τους αναπληρωτές τους να είναι δύο από την πλευρά της μειοψηφίας δύο από την πλευρά των μειοψηφιών και οι τρεις δημοτικοί σύμβουλοι εκπρόσωποι του Δήμου στην Επιτροπή Παραλαβής να είναι ένας από κάθε πλευρά.

Λοιπόν ακούστε κ.κ. συνάδελφοι, η πρότασή μας είναι, ο Συντονισμός της πλειοψηφίας, οι τέσσερις εκπρόσωποι στην Επιτροπή Παρακολούθησης δύο από εδώ δύο από εκεί και στην Επιτροπή Παραλαβής ένας ένας ένας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μένει μία παράταξη έξω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχουμε αντίρρηση, να μπει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ένας από κάθε παράταξη.

Λοιπόν ομόφωνα, έτσι;

Κάποια παρατήρηση κ. Τσερώνη;

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Είναι σαν να πηγαίνουμε στο μηχανικό και να του λέμε να μας φτιάξει ένα σπίτι ενώ το σωστό είναι να του πούμε ότι θα έχει 3 υπνοδωμάτια, 1 σαλόνι, 1 γραφείο και 1 play room, να του εξηγήσουμε τι θέλουμε ακριβώς. Εμείς σαν συνδυασμός θα καταθέσουμε την πρότασή μας στο ΤΕΙ και θα θέλουμε να αξιολογηθεί η δική μας εκδοχή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχουμε καμία αντίρρηση γι' αυτό. Καμία αντίρρηση, αλλά εξήγησα. Θα ήθελα να σας πω τώρα απόψε ότι η ΑΔΕΚ καταργείται με αυτή τη μορφή και με μετεξελίσσεται, αυτή είναι η πολιτική κατεύθυνση αλλά πρώτα πρέπει να αποδειχθεί αν μπορεί να λειτουργήσει ως Μονομετοχική Διαχείρισης της Δημοτικής Περιουσίας και αυτό θα καταδειχθεί από τη μελέτη. Τα εξήγησα προηγουμένως. Ή όποιος μπορεί να μου πει αν ο Κοινωνικός Φορέας με αυτή τη μορφή μπορεί να λειτουργήσει να μας το πει, ή τι θα γίνει με

τα προγράμματα που χειρίζεται η ΔΕΤΑΚ σήμερα. Είναι ερωτήματα, δεν μπορούν να απαντηθούν. Μέσα από τη μελέτη θα απαντηθούν αυτά.

Όσον αφορά στην Επιτροπή Παρακολούθησης οι τέσσερις εκπρόσωποι να γίνουν πέντε. Θα είναι δύο από πλευράς πλειοψηφίας και ένας από κάθε παράταξη. Οπότε εκεί λοιπόν, στην Επιτροπή Παρακολούθησης μπορείτε να συγκεντρωθείτε με την επιστημονική ομάδα και να πείτε ότι θέλετε, ότι θέλετε να πείτε.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 269 και 241 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006),

### Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

**Ι. Εγκρίνει τη σύναψη και τους όρους της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Καλαμάτας και του Κέντρου Τεχνολογικής Έρευνας Πελοποννήσου, Νομικού Προσώπου του Τ.Ε.Ι. Καλαμάτας, για τη σύνταξη μελέτης σκοπιμότητας για τη μετεξέλιξη των Δημοτικών Επιχειρήσεων και την αναδιοργάνωση των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου του Δήμου Καλαμάτας,**

**το σχέδιο της οποίας έχει ως εξής:**

### ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ

Στην Καλαμάτα, σήμερα, ....., οι ακόλουθοι συμβαλλόμενοι:

- 1) Ο Δήμος Καλαμάτας, ο οποίος εδρεύει στην Καλαμάτα (οδός Αριστομένους 28), θα καλείται στα επόμενα Δήμος Καλαμάτας ή Δήμος και εκπροσωπείται κατά το νόμο από τον Δήμαρχο **κ. Παναγιώτη Νίκα,**
- 2) Το Κέντρο Τεχνολογικής Έρευνας Πελοποννήσου, Νομικό Πρόσωπο του ΤΕΙ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, το οποίο εδρεύει στην Καλαμάτα (ΤΕΙ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, Αντικάλαμος, Καλαμάτα - 24100), θα καλείται στα επόμενα ΚΤΕΠ ή Κέντρο και εκπροσωπείται από την Διευθύντρια του ΚΤΕΠ κα Ελένη Μανωλοπούλου

από κοινού καλούμενοι στα επόμενα "συμβαλλόμενοι", έχοντας υπόψη:

- τις διατάξεις του άρθρου 269 του Ν. 3463/2006 (Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων) και τις διατάξεις του άρθρου 241 του ίδιου νόμου,
- την υπ' αριθμ. 16 Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης για το νέο θεσμικό πλαίσιο των Επιχειρήσεων ΟΤΑ
- την απόφαση με αριθμό ...../2007 του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας,
- την απόφαση με αριθμό .....του Δ.Σ. του ΚΤΕΠ,

συμφωνούν, συνομολογούν και συναποδέχονται τα ακόλουθα:

### ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Στον Δήμο Καλαμάτας λειτουργούν:

**Α. Πέντε (5) αμιγείς Δημοτικές Επιχειρήσεις :**

1. **Δ.Ε.Π.Α.Κ. με την επωνυμία** Δημοτική Επιχείρηση Πολιτιστικής Ανάπτυξης Καλαμάτας , **έχει** συσταθεί με την με Α.Π. 30071 / 11-4-1985 (Φ.Ε.Κ. 204/Β/17-4-1985) ,Απόφαση Υπουργού Εσωτερικών ,η οποία έχει συμπληρωθεί με την με Α.Π. 1512 / 30-3-2001 (Φ.Ε.Κ. 1275/Β/4-10-2001) του Γ.Γ. Περιφέρειας Πελοποννήσου

Σκοπός της επιχείρησης είναι : Η εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου προγράμματος πολιτιστικής ανάπτυξης της πόλης της Καλαμάτας και της ευρύτερης περιοχής ,με ειδικότερους στόχους τη δημιουργία της απαραίτητης πολιτιστικής υποδομής ,τη διάδοση και ανάπτυξη της καλλιτεχνικής παιδείας ,τη στήριξη και διάδοση της σύγχρονης καλλιτεχνικής και πνευματικής δημιουργίας και την εξασφάλιση των συνθηκών που θα επιτρέψουν την άσκηση και ανάπτυξη των ατομικών δημιουργικών ικανοτήτων στο χορό ,τη μουσική ,τον κινηματογράφο και τις εικαστικές τέχνες.

Η προβολή ,ανάπτυξη και διάδοση των τεχνών αυτών και η ανάπτυξη της συνεργασίας με τους πολιτιστικούς φορείς και τα ερασιτεχνικά συγκροτήματα της πόλης ,για την ενίσχυση της ερασιτεχνικής δημιουργίας και την διεύρυνση των πρωτοβουλιών και των παρεμβάσεων τους.

Η κατασκευή και διαχείριση χώρων κοινωνικών και πολιτιστικών λειτουργιών και λοιπών υπηρεσιών ,καθώς και η πραγματοποίηση επενδύσεων για την ευρύτερη ανάπτυξη της περιοχής.

2. **ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.Κ., με την επωνυμία** Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο Καλαμάτας , **έχει** συσταθεί με την με Α.Π. 9462 / 15-2-1985 (Φ.Ε.Κ. 91/Β/21-2-1985) Απόφαση Υπουργού Εσωτερικών

Σκοπός της επιχείρησης είναι : α) Η προβολή και ανάπτυξη της Ελληνικής Θεατρικής παραγωγής στην ευρύτερη γεωγραφική περιφέρεια. Η παροχή δυνατότητας στους νέους δημιουργούς να αναπτύξουν τις δραστηριότητες τους γύρω από την θεατρική τέχνη. Η παροχή ευκαιρίας στους νέους της περιφέρειας να εκφράσουν τις καλλιτεχνικές τους ανησυχίες ,η τόνωση της πολιτιστικής ζωής που είναι υποβαθμισμένη και η δυνατότητα για γενικότερη πολιτιστική άνθηση,

β) Η δημιουργία Δραματικής Σχολής στην πόλη της Καλαμάτας,

γ) Η συνεισφορά στον τομέα της απασχόλησης του κλάδου των ηθοποιών και η συμμετοχή τους σε καλλιτεχνικές εκδηλώσεις του Δήμου,

δ) Η ουσιαστική πολιτιστική αποκέντρωση στον ευαίσθητο χώρο της θεατρικής τέχνης με απώτερο στόχο την πνευματική ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού της περιοχής.

3. **Δ.Ε.Τ.Α.Κ. με την επωνυμία** Δημοτική Επιχείρηση Τουριστικής Ανάπτυξης Καλαμάτας **έχει** συσταθεί με την με αριθμό ΕΣ ΟΙΚ 17800 / 26-6-1991 (Φ.Ε.Κ. 613/Β/2-8-1991) Απόφαση του Νομάρχη Μεσσηνίας

Σκοπός της επιχείρησης είναι : Η επίτευξη της αναπτυξιακής διαδικασίας στον τομέα του τουρισμού στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου ,με παράλληλο στόχο την αντιμετώπιση συγκεκριμένων αναγκών του τομέα παροχής τουριστικών υπηρεσιών με την διαχείριση των δύο ξενοδοχείων Α' κατηγορίας ΑΧΙΛΕΙΟΝ και ΒΑΣΙΛΙΚΟΝ, του Τουριστικού Γραφείου και της Μαρίνας για τον ελλιμενισμό τουριστικών σκαφών με όλες τις συμπληρωματικές υπηρεσίες που παρέχει.

Η παροχή υπηρεσιών και η ανάπτυξη δράσεων και δραστηριοτήτων με σκοπό την κοινωνική ανάπτυξη και πρόνοια (πρόγραμμα "Βοήθεια στο Σπίτι", Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών κ.λ.π.).

4. **Α.Δ.Ε.Κ. με την επωνυμία** Αναπτυξιακή Δημοτική Επιχείρηση Καλαμάτας **έχει** συσταθεί με την με Α.Π. 4332 /22-3-1989 (Φ.Ε.Κ. 236/Β/3-4-1989) Απόφαση Υπουργού Εσωτερικών

Σκοπός της επιχείρησης είναι : Η διαχείριση και ανάπτυξη των προγραμμάτων της Βιομηχανικής Περιοχής, Βιοτεχνικού Πάρκου και των δύο Εμπορικών Κέντρων ,καθώς επίσης και η προώθηση και στήριξη αναπτυξιακών πρωτοβουλιών στον ευρύτερο χώρο του Δήμου Καλαμάτας.

- 5. Κ.Ε.Κ. Δήμου Καλαμάτας με την επωνυμία** Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης Δήμου Καλαμάτας, **έχει** συσταθεί με την με Α.Π. 21492 /4-9-1995 (Φ.Ε.Κ. 843/Β/5-10-1995)Απόφαση του Περιφερειακού Διευθυντή Ν. Μεσσηνίας και έχει λάβει την με Α.Π. 555/12-1-2006 Βεβαίωση Ανανέωσης Πιστοποίησης (2006-2007) του Εθνικού Κέντρου Πιστοποίησης Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης.

Σκοπός της επιχείρησης είναι : Η υλοποίηση προγραμμάτων συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης ή και συναφείς προς το αντικείμενο αυτό δραστηριότητες (έρευνα-μελέτες).

## **Β. Έξι (6) Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου:**

### **1. Α΄ ΚΑΠΗ**

Συστήθηκε με την 71744/17-9-1982 Απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών (Φ.Ε.Κ. 936/Β/17-11-1982)

και τροποποιήθηκε με την με αριθμό 20714/16-2-2006 Απόφαση της Γενικής Γραμματέως Περιφέρειας Πελοποννήσου (Φ.Ε.Κ. 294/Β/10-3-2006)

Σκοπός του Νομικού Προσώπου είναι :

- Η εφαρμογή προγράμματος εξωιδρυματικής προστασίας υπερηλικων , η παροχή ιατροκοινωνικής προστασίας στα ηλικιωμένα άτομα της περιοχής του Δήμου Καλαμάτας ώστε αυτά να παραμένουν στην οικογένεια και στην κοινότητα.

### **2. Β΄ ΚΑΠΗ**

Συστήθηκε με την με αριθμό ΕΣ. 7477 /24-4-1985 Απόφαση του Νομάρχη Μεσσηνίας (Φ.Ε.Κ. 298/Β/16-5-1985)

και τροποποιήθηκε με την με αριθμό 20713/16-2-2006 Απόφαση της Γενικής Γραμματέως Περιφέρειας Πελοποννήσου (Φ.Ε.Κ. 294/Β/10-3-2006)

Σκοπός του Νομικού Προσώπου είναι :

- Η εφαρμογή προγράμματος εξωιδρυματικής προστασίας υπερηλικων , η παροχή ιατροκοινωνικής προστασίας στα ηλικιωμένα άτομα της περιοχής του Δήμου Καλαμάτας ώστε αυτά να παραμένουν στην οικογένεια και στην κοινότητα.

### **3. Δημοτική Φιλαρμονική**

Συστήθηκε με το ΦΕΚ υπ' αριθμ. Φύλλο 97, τεύχος πρώτον ,15-3-1939 και τροποποιήθηκε με το ΦΕΚ ,υπ. αριθμ. 97 ,τεύχος πρώτον 21-3-1940

Σκοπός του Νομικού αυτού Προσώπου είναι:

- Η εξυπηρέτηση και προαγωγή του μουσικού αισθήματος.
- Η ψυχαγωγία των δημοτών.
- Η καλλιέργεια της μουσικής τέχνης και του μουσικού αισθητηρίου.
- Η διδασκαλία της μουσικής σε πνευστά, έγχορδα και κρουστά όργανα.
- Η συμβολή για την λαμπρότερη διεξαγωγή των εθνικών Εορτών και εκδηλώσεων

### **4. Κοινωνικός Φορέας Δήμου Καλαμάτας**

συστήθηκε με την 5223/18-3 1993 Απόφαση του Νομάρχη Μεσσηνίας (Φ.Ε.Κ. 250/Β/12-4-1993) και τροποποιήθηκε με την με αριθμό 20712/16-2-2006 Απόφαση της Γενικής Γραμματέως Περιφέρειας Πελοποννήσου (Φ.Ε.Κ. 294/Β/10-3-2006)

Σκοπός του Νομικού Προσώπου είναι :

- Η αντιμετώπιση κοινωνικών προβλημάτων (Ναρκωτικά, Aids, Αλκοολισμός κλπ),
- Η αγωγή και προαγωγή της υγείας,
- Η ενημέρωση-πρόληψη-πρόνοια.

### **5. Αθλητικός Φορέας Δήμου Καλαμάτας**

συστήθηκε με την με αριθμό 61 /28-1-2005 Απόφαση της Γενικής Γραμματέως Περιφέρειας Πελοποννήσου (Φ.Ε.Κ. 214/Β/18-2-2005)

#### Σκοπός του Νομικού Προσώπου είναι :

- Η ανάπτυξη και υποστήριξη μαζικού ,σωματειακού ,σχολικού αθλητισμού όλων των βαθμιδών και γενικά κάθε μορφής άθλησης για την διατήρηση και προβολή της αθλητικής παράδοσης του Δήμου Καλαμάτας.
- Η καλλιέργεια των αθλητικών ιδεών ,των σωματικών και πνευματικών ικανοτήτων ,η καλλιέργεια και η διάδοση του αθλητικού πνεύματος σε όλους τους δημότες ,μακριά από φανατισμούς ,ανταγωνισμούς και κερδοσκοπικούς στόχους,
- Η δημιουργία ,λειτουργία και συντήρηση αθλητικών κέντρων και γυμναστηρίων ,χώρων αθλοπαιδιών και γυμναστικής ,έτσι που να καλύπτονται οι αυξημένες ανάγκες για άθληση των συμπολιτών μας ,ιδιαίτερα των νέων,
- Η υποστήριξη ψυχαγωγικών ,πολιτιστικών ,επιστημονικών ,συνεδριακών εκδηλώσεων Διεθνούς ,Εθνικού ,Περιφερειακού ,Νομαρχιακού Επιπέδου,των φορέων τοπικού χαρακτήρα καθώς και των ατόμων με ειδικές ανάγκες ,
- Η συνεργασία με τους αθλητικούς φορείς για την ανάπτυξη και πρόοδο του αθλητισμού και η λειτουργία επιτροπών για την αξιοποίηση κάθε δυνατότητας ανάπτυξης του αθλητισμού.

### **6. Δημοτικοί Παιδικοί και Βρεφονηπιακοί Σταθμοί Καλαμάτας**

Συστήθηκε με την με αριθμό 14343 /26-9-2001 Απόφαση της Γενικής Γραμματέως Περιφέρειας Πελοποννήσου (Φ.Ε.Κ. 1503/Β/8-11-2001)

#### Σκοπός του Νομικού Προσώπου είναι :

Η καθημερινή φύλαξη, φροντίδα, ημερήσια διατροφή, διαπαιδαγώγηση και ψυχαγωγία νηπίων και βρεφών εργαζομένων γονέων.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 269 του νέου Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (Ν. 3463/2006), "Μεταβατικές ρυθμίσεις για επιχειρήσεις ΟΤΑ" ο Δήμος είναι υποχρεωμένος να προσαρμόσει τις Επιχειρήσεις του (επιλογή αντικειμένου δραστηριότητας, κατάργηση, συγχωνεύσεις, μετεξελίξεις, ίδρυση νέων) στα οριζόμενα από τις παραπάνω διατάξεις. Όσες υφιστάμενες επιχειρήσεις ΟΤΑ δεν προσαρμόζουν το καταστατικό τους στις διατάξεις του νόμου αυτού μέχρι 31-12-07 όπως έχει παραταθεί μέχρι τις 30-06-08, λύνονται και τίθενται υπό εκκαθάριση.

Επίσης με τις διατάξεις του άρθρου 241 του ίδιου Κώδικα για τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, μπορεί να γίνει συγχώνευση ή κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου των ΟΤΑ.

Με την παρούσα σύμβαση ο Δήμος Καλαμάτας προκειμένου να προχωρήσει στην εφαρμογή των παραπάνω διατάξεων αναθέτει στο ΚΤΕΠ τη σύνταξη μελέτης σκοπιμότητας για τη μετεξέλιξη των δημοτικών του επιχειρήσεων και την αναδιοργάνωση των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου.

Η σύνταξη της μελέτης αυτής θα πραγματοποιηθεί με τους ακόλουθους όρους και προϋποθέσεις.

## **ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ**

Η παρούσα προγραμματική σύμβαση περιέχει:

- Προοίμιο
- Άρθρο 1 : Αντικείμενο της Σύμβασης και αναλυτική περιγραφή του έργου
- Άρθρο 2 : Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της Σύμβασης
- Άρθρο 3 : Προϋπολογισμός - Χρηματοδότηση έργου
- Άρθρο 4 : Δικαιώματα και υποχρεώσεις συμβαλλομένων
- Άρθρο 5 : Επίβλεψη – Παρακολούθηση έργου
- Άρθρο 6 : Διαδικασία παραλαβής έργου
- Άρθρο 7 : Καταγγελία σύμβασης
- Άρθρο 8 : Τελικές Διατάξεις

### **ΑΡΘΡΟ 1<sup>ο</sup>**

#### **ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ**

Αντικείμενο της παρούσας Σύμβασης είναι η σύνταξη μελέτης σκοπιμότητας για τη μετεξέλιξη των Δημοτικών Επιχειρήσεων και την αναδιοργάνωση Ν.Π.Δ.Δ. του Δήμου Καλαμάτας, η οποία θα περιλαμβάνει:

- 1) Καταγραφή της υπάρχουσας κατάστασης των νομικών προσώπων (ΝΠ), επιχειρήσεων και νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου του Δήμου
- 2) Επεξεργασία των δεδομένων και επεξεργασία της διάταξης των ΝΠ ως προς τους σκοπούς
- 3) Καταγραφή της εσωτερικής δομής και ανάλυση της οικονομικής κατάστασης των δημοτικών επιχειρήσεων
- 4) Διαμόρφωση πρότασης που θα περιλαμβάνει:
  - a) Προτάσεις για τα ΝΠΔΔ
    - i) πιθανές συγχωνεύσεις ή διασπάσεις, ή δημιουργία νέων ΝΠΔΔ
    - b) Προτάσεις για την προσαρμογή των υφιστάμενων δημοτικών επιχειρήσεων
      - i) Μορφές των νέων επιχειρήσεων
      - ii) Προμελέτη βιωσιμότητας
      - iii) Διαδικασίες προσαρμογής
      - iv) Μεταφορά υπάρχοντος προσωπικού

### **ΑΡΘΡΟ 2<sup>ο</sup>**

#### **ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΟΥ**

Η ισχύς της Προγραμματικής Σύμβασης αρχίζει με την υπογραφή της και λήγει σε πέντε (5) μήνες, δηλαδή στις / /2008 .

Η μελέτη θα υποβληθεί σε δύο φάσεις, ένα ενδιάμεσο παραδοτέο και το τελικό παραδοτέο κείμενο.

Η πρώτη φάση, που θα γίνει σε διάστημα δύο (2) μηνών από την έναρξη της ισχύος της σύμβασης, θα περιέχει ολοκληρωμένη τη μελέτη για τη μετεξέλιξη της Α.Δ.Ε.Κ. και προμελέτη για τα υπόλοιπα νομικά πρόσωπα του Δήμου, στο τελικό παραδοτέο κείμενο (δεύτερη φάση) θα περιέχεται όλη η μελέτη σκοπιμότητας, η οποία θα αποτελεί την ολοκλήρωση του αντικείμενου της παρούσας σύμβασης.

### **ΑΡΘΡΟ 3<sup>ο</sup>**

#### **ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ – ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΓΟΥ**

Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε **δέκα χιλιάδες Ευρώ (10.000,00 €)** περιλαμβανομένου του ΦΠΑ.

Το ποσό αυτό θα προέρχεται από τον προϋπολογισμό του Δήμου Καλαμάτας και θα καταβληθεί τμηματικά από το Δήμο στο ΚΤΕΠ ως ακολούθως:

- 1) Με την ολοκλήρωση της πρώτης φάσης ποσό 3.000,00 €
- 2) Με την ολοκλήρωση της δεύτερης και τελικής φάσης ποσό 7.000,00 €

#### **ΑΡΘΡΟ 4°** **ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΜΩΝ**

Οι συμβαλλόμενοι στην παρούσα Σύμβαση αναλαμβάνουν την υποχρέωση να εξασφαλίζουν τη συστηματική συνεργασία του αρμόδιου επιστημονικού δυναμικού και διοικητικού προσωπικού τους, προκειμένου να υλοποιηθεί το αντικείμενό της.

Ο **Δήμος** αναλαμβάνει :

- Να διαθέσει κάθε στοιχείο το οποίο είναι απαραίτητο για τη σύνταξη της μελέτης, τόσο όσον αφορά το Δήμο όσο και τα νομικά του πρόσωπα και τις επιχειρήσεις,
- Να συμμετέχει στην Επιτροπή Παρακολούθησης.
- Να καταβάλλει το ποσό το οποίο αναφέρεται στο άρθρο 3 της παρούσης με τους όρους που αναφέρονται.

Το **ΚΤΕΠ** αναλαμβάνει :

- Να συντάξει τη μελέτη, λαμβάνοντας υπόψη τα στοιχεία που θα διατεθούν από το Δήμο, τα νομικά πρόσωπα και τις υφιστάμενες δημοτικές επιχειρήσεις του.
- Να συμμετέχει στην Επιτροπή Παρακολούθησης της σύμβασης αυτής.

Η Διεύθυνση Ανάπτυξης και Συντονισμού του Δήμου, θα έχει την ευθύνη της διοικητικής υποστήριξης για την υλοποίηση της Προγραμματικής Σύμβασης.

#### **ΑΡΘΡΟ 5°** **ΕΠΙΒΛΕΨΗ - ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΕΡΓΟΥ**

Για την σύνταξη της μελέτης θα ορισθεί Συντονιστής του Έργου από το Δήμο, με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου.

Για την παρακολούθηση της εφαρμογής της Προγραμματικής Σύμβασης συγκροτείται **Επιτροπή Παρακολούθησης** αποτελούμενη από:

1. Πέντε (5) εκπροσώπους του Δήμου Καλαμάτας
2. Ένα (1) εκπρόσωπο του ΚΤΕΠ

Οι εκπρόσωποι των συμβαλλομένων και αντίστοιχα αναπληρωματικά μέλη ορίζονται με αποφάσεις των αρμόδιων οργάνων των συμβαλλομένων μερών.

Πρόεδρος της Επιτροπής ορίζεται από το Δήμο Καλαμάτας, ενώ χρέη Γραμματέα εκτελεί υπάλληλος του Δήμου που ορίζεται από τον Δήμαρχο.

Η Επιτροπή Παρακολούθησης έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες :

- 1) Παρακολουθεί την πορεία των εργασιών σε όλο το διάστημα εξέλιξης του έργου και είναι αρμόδια για την έγκριση και πιστοποίηση του συνόλου των παραδοτέων, με βάση τη διαδικασία παραλαβής που περιγράφεται στη συνέχεια.
- 2) Εισηγείται στους συμβαλλόμενους ό,τι κρίνει αναγκαίο για την ορθή και αποτελεσματική εφαρμογή της σύμβασης, επιλαμβάνεται τυχόν διαφορών των συμβαλλομένων ως προς την ερμηνεία ή τον τρόπο εφαρμογής αυτής και επιλύει τις διαφορές με κοινή συναίνεση των συμβαλλομένων.

Η Επιτροπή Παρακολούθησης συγκαλείται τακτικά μία φορά το μήνα με πρόσκληση του Προέδρου της και έκτακτα εάν αυτό ζητηθεί από τρία μέλη της, αποφασίζει δε με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών της (δηλαδή με τρεις θετικές ψήφους). Ειδικότερα θέματα λειτουργίας της Επιτροπής μπορεί να καθορίζονται με Κανονισμό που ψηφίζεται με απόφαση της.



**ΑΡΘΡΟ 6°**  
**ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΕΡΓΟΥ**

Για την παραλαβή του έργου συγκροτείται επιτροπή αποτελούμενη από :

- 1) ..... Δημοτικό Σύμβουλο, Πρόεδρο
- 2) .....Δημοτικό Σύμβουλο, ως μέλος
- 3) ..... Δημοτικό Σύμβουλο, ως μέλος

Η Επιτροπή Παρακολούθησης γνωμοδοτεί για την παραλαβή των επιμέρους φάσεων του έργου μετά τη συμβατική ολοκλήρωση κάθε μίας φάσης.

Για την έναρξη της διαδικασίας παραλαβής, ο Συντονιστής του Έργου αποστέλλει στην Επιτροπή Παρακολούθησης αίτημα παραλαβής, με το οποίο διαβιβάζονται ενδεικτικά τα ακόλουθα:

- Αναφορά πεπραγμένων και εργασιών.
- Υλικό τεκμηρίωσης για κάθε παραδοτέα φάση σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή. Τα ηλεκτρονικά αντίγραφα θα πρέπει να παραδίδονται σε μορφή που δύναται να επεξεργαστεί ηλεκτρονικά μέσω διαδεδομένων εφαρμογών αυτοματισμού γραφείου.

Η διαδικασία παραλαβής κάθε φάσης ολοκληρώνεται με τη σύνταξη αντίστοιχης έκθεσης από την Επιτροπή Παρακολούθησης και η οποία εισηγείται σχετικά προς την Επιτροπή Παραλαβής του Έργου. Εάν παρέλθει το παραπάνω χρονικό διάστημα, χωρίς η Επιτροπή Παρακολούθησης να κοινοποιήσει τις παρατηρήσεις της στον Συντονιστή του Έργου ή να συντάξει το προβλεπόμενο πρωτόκολλο, τα παραδοτέα θεωρείται ότι έχουν παραληφθεί προσωρινά.

**ΑΡΘΡΟ 7°**  
**ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ**

Ρητά συμφωνείται ότι αντισυμβατική συμπεριφορά από οποιονδήποτε των συμβαλλομένων παρέχει στο άλλο συμβαλλόμενο τη δυνατότητα να καταγγείλει την Προγραμματική Σύμβαση αξιώνοντας κάθε νόμιμη αποζημίωση.

**ΑΡΘΡΟ 8°**  
**ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ**

Η μη τήρηση ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος δεν απαλλάσσει τα συμβαλλόμενα μέρη από τις υποχρεώσεις που προκύπτουν από τη σύμβαση αυτή.

Η τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης, είτε με τη συμφωνία των μερών είτε κατ' εφαρμογή νομοθετικών ρυθμίσεων, γίνεται με την υπογραφή όλων των συμβαλλομένων μερών.

**ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ**

**Για το Δήμο Καλαμάτας**

**Ο Δήμαρχος**

**Παναγιώτης Νίκας**

**Για το Κέντρο Τεχνολογικής  
Έρευνας Πελοποννήσου**

**Η Διευθύντρια του ΚΤΕΠ**

**Ελένη Μανωλοπούλου**

- II. Ορίζει Συντονιστή του έργου (όπως ορίζεται στο άρθρο 5 της εν λόγω Προγραμματικής Σύμβασης) για τη σύνταξη της σχετικής μελέτης σκοπιμότητας τον Αντιδήμαρχο Καλαμάτας κ. Ηλιόπουλο Αθανάσιο.**
- III. Ορίζει εκπροσώπους του Δήμου Καλαμάτας στην Επιτροπή Παρακολούθησης της εφαρμογής της Προγραμματικής Σύμβασης (όπως ορίζεται στο άρθρο 5 της εν λόγω Προγραμματικής Σύμβασης) τους δημοτικούς συμβούλους Καλαμάτας:**
- 1. κ. Μπασακίδη Νικόλαο, Αντιδήμαρχο Καλαμάτα, ως Πρόεδρο, με αναπληρωτή του τον κ. Λαγανάκο Γεώργιο**
  - 2. κ. Κλειδωνα Θεοφάνη, Αντιδήμαρχο Καλαμάτας, ως μέλος, με αναπληρωτή του τον κ. Γουρδέα Ανδρέα**
  - 3. κ. Ηλιόπουλο Παναγιώτη, ως μέλος, με αναπληρωτή του τον κ. Νταγιόπουλο Γεώργιο**
  - 4. κ. Κοσμόπουλο Βασίλειο, ως μέλος, με αναπληρωτή του τον κ. Παπαμικρούλη Παναγιώτη**
  - 5. κ. Τσερώνη Κωνσταντίνο, ως μέλος, με αναπληρωτή του τον κ. Μπάκα Ιωάννη**
- IV. Ορίζει εκπροσώπους του Δήμου Καλαμάτας στην «Επιτροπή Παραλαβής του Έργου» (όπως ορίζεται στο άρθρο 6 της εν λόγω Προγραμματικής Σύμβασης) τους δημοτικούς συμβούλους Καλαμάτας:**
- 1. κ. Πολίτη Δημήτριο, ως Πρόεδρο, με αναπληρωτή του τον κ. Καμβυσιδή Ιωάννη**
  - 2. κ. Ηλιόπουλο Παναγιώτη, ως μέλος, με αναπληρωτή του τον κ. Νταγιόπουλο Γεώργιο**
  - 3. κ. Κοσμόπουλο Βασίλειο, ως μέλος, με αναπληρωτή του τον κ. Παπαμικρούλη Παναγιώτη**
- V. Εγκρίνει τη δαπάνη υλοποίησης της εν λόγω Προγραμματικής Σύμβασης ποσού δέκα χιλιάδων ευρώ (10.000,00 €) συμπεριλαμβανομένου και του Φ.Π.Α., η οποία θα διατεθεί σε βάρος του σχετικού κωδικού αριθμού που θα εγγραφεί για το σκοπό αυτό στο δημοτικό προϋπολογισμό, οικον. έτους 2007, με αναμόρφωση αυτού που θα γίνει με επόμενη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου στην παρούσα συνεδρίαση.**
- VI. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Νίκα για την υπογραφή της σχετικής Προγραμματικής Σύμβασης και για τις παραπέρα νόμιμες ενέργειες.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

**ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Αλευράς Διονύσιος
3. Γιαννακούλας Γρηγόριος
4. Γουρδέας Ανδρέας
5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Ιωάννης
7. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
8. Καμβυσίδης Ιωάννης
9. Κλείδωνας Θεοφάνης
10. Κοσμόπουλος Βασίλειος
11. Κουδούνης Αργύριος
12. Κουρκουτάς Γεώργιος
13. Λαγανάκος Γεώργιος
14. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
15. Μπάκας Ιωάννης
16. Μπασακίδης Νικόλαος
17. Νταγιόπουλος Γεώργιος
18. Οικονομάκου Μαρία
19. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
20. Πολίτης Δημήτριος
21. Σπίνος Γεώργιος
22. Τσακαλάκου Σταυρούλα
23. Τσερώνης Κων/νος

Ακριβές Απόσπασμα

Καλαμάτα, 22 Νοεμβρίου 2007

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ